
Kolikokrat je slišati govorico, da so 
dosegli ljudje v prejšnjih letih mnogo 
višjo starost nego danes. Da je ta trdi
tev napačna, nam naj dokažejo te šte: 
vilke: srednja starostna doba v letih 
1871/80 za moški spol je znašala 35.8 let, 
za ženske 38.45; v letih 1901/10 za moš
kega 44.82, za žensko 48.33 let; v letih 
1924/25 za moškega 55.97, za žensko 
58.22 let. Oba spola v zadnjih letih ži
vita povprečno 20 let več nego pred 50 
leti. 

Vzrokov, da postaja moderni človek 
starejši, je več. Iztrebljene so predvsem 
kužne bolezni kakor: črne koze, kole
ra in legar (tifus). Ravnokar omenjene 
nalezljive bolezni so v desetletju med 
1870—1880 med prebivalstvom po me
stih in na deželi kosile. Danes se red
koma pojavljajo, ker jih preganja pri
silno cepljenje, vsa mesta in večji kra
ji so kanalizirani, povsod so že vodo
vodi in razne druge novodobne zdrav
stvene naprave. 

Tuberkuloza (jetičnost) je padla v 
povojnih letih za eno tretjino od pred
vojne dobe. 

Pač pa so se sedaj pojavile nove sta
rostne bolezni, ki ugonabljajo starejše 
ljudi in te so predvsem rak. Ravno rak 
nastopa danes desetkrat močneje pri 
osebah preko 40 let, nego v prejšnjih 
časih. 

Na Angleškem so ugotovili, da je po
mrlo 1 milijon ljudi v starosti od 45 do 
tO let in sicer v razdobju 1911—1914 
11078 oseb; leta 1921 4367 oseb in v letih 
bo 70 v zgoraj omenjenem času 9147: 
10.864 ljudi. 

Ta statistika dokazuje, da prek« 
tet stare osebe v okroglo 8% slin 
itedal poprej umrjejo nego pred v 

kih možganov z učenjem, velikomestno 
drvenje in doba vznemirljivega stroj
nega dela. 

Note starostne Uničili!. 
Čas bolezni znaša pri raku na prsih 

38 mesecev, pri raku na maternici 20, 
pri raku na debelem črevesu 26, pri 
raku na jeziku 16, pri raku na požiral
niku 12 mesecev. 

Trajanje bolezni pri različnih rakih 
se giblje med 1—3 let. 

Brezuspešno zdravljenje katerega
koli raka je preračunano v Nemčiji na 
5 mark dnevno (1 marka » 14 Din) in 
to znaša na leto 1800 mark. 

Grozno nastopanje raka se bo kmalu 
omejilo, ker je od našega Poljšaka iz
umljeno sredstvo popolnoma zmagalo 
ter prodrlo na kliniki na Dunaju. Polj
Sakovo sredstvo proti raku je preizku
šeno in odobreno od najbolj odličnih 
dunajskih vseučiliščnih profesorjev in 
bo stopilo že letos v splošno rabo. Še 
ta mesec bodo razkazovali Poljšakovo 
zdravljenje v filmih na zborovanjih 
zdravnikov v Berlinu in Londonu. Slo
venec Lojze Poljšak Je dosegel popolno 
priznanje zmage nad rakom v Avstriji 
ga bo žel tudi v Nemčiji ter na Angleš
kem — le Slovenija ga mu Je tako ne
spametno odrekla in ga napodila v ino
zemstvo. • 

Druga novodobna starostna bolezen 
je sladkorna bolezen, ki se je po vojni 
podvojila. 

V zadnjih petnajstih letih so posko
čile za eno petinko razne srčne bolezni 
in obolenja žil. 

Isto kakor o srčnih in žilnih bolez
nih velja tudi o revmatizmu In gihtu. 
Novodobnega človeka občutno mrcva
ri živčna obolelost ali takozvana ner
voznost, hi sicer ne povzroča smrti, a 

o čhr nost. Vzroki, 
lds '• i nervoznih, so v 

msnitev Čl 


